



婦女事務委員會  
Women's Commission

新界大埔  
崇德街 9-11 號  
2 樓 202 室  
大埔區議會  
張學明主席, GBS, JP

張主席：

加強婦女事務委員會與區議會協作關係

首先謹代表婦女事務委員會（婦委會）衷誠祝賀第四屆大埔區議會順利產生，並繼續擔當廣大市民和政府間的橋樑，促進社區的持續發展。婦委會希望在未來日子繼續加強與區議會的協作關係，使區內婦女的潛能得以發揮，攜手建設和諧健康的社區。

婦委會於二〇〇一年成立，專責就婦女事務的宏觀策略向政府提出建議，並制訂長遠目標和策略，確保婦女可以盡展所長。婦委會自成立以來，一直定期進行地區探訪活動或出席相關會議，與區議員、地區人士、婦女團體的代表交流會面，介紹婦委會的工作和推廣各項可在地區推行的計劃，包括自在人生自學計劃、性別觀點主流化和性別課題聯絡人網絡等等。

**性別觀點主流化**

性別觀點主流化是指在制定政策、法例和措施時，顧及兩性的需要和觀點。簡單來說，就是將女性與男性所關注的事宜和經驗，作為設計、實施、監察和評估法例、公共政策和措施的基本考慮因素，從而確保兩性可以公平合理地取得和享有社會的資源和機會，促進婦

香港政府總部 2 樓，西翼，政府辦公室  
10th Floor, West Wing, Central Government Offices, Hong  
Kong  
2 Tsim Sha Tsui, Tsim Sha Tsui, Hong Kong  
Tel: (852) 2800 1827 Fax: (852) 2801 0278  
<http://www.women.gov.hk>



女發展並長遠達致兩性平等。為協助政府人員更有系統地推行性別觀點主流化，婦委會設計了一份檢視清單。這份清單包含了一系列簡單的問題，以協助有關人士在制訂政策及擬定工作過程中更有系統地把兩性觀點納入其中。

作為落實地方行政的重要一環，區議會不但與市民大眾的日常生活息息相關，更就區內各項事宜，包括地區工程、交通運輸、環境保護、文物保育、社區建設、食物環境衛生及文化康樂等，向當局反映市民的關注及提供有益的意見。區議會在考慮地區設施的設計和供應，以及撥款進行地區活動方面均擔當舉足輕重的角色。如區議會在有關的工作流程中應用性別觀點主流化的概念，考慮兩性的需要和觀點，定能對推動婦女的發展和性別平等產生積極的影響。

現隨函附上性別觀點主流化檢視清單及有關宣傳刊物，惟盼大埔區區議會及其轄下委員會和工作小組在適當的時候考慮採用。

#### **在區議會設立「性別課題聯絡人」網絡**

另一方面，為了在社區推廣性別觀點主流化，婦委會在各區區議會的支持下，自二〇〇八年始設立了性別課題聯絡人網絡，藉以加強區議會及婦委會之間的溝通和合作。在過去數年，全港十八區區議會均已各自委派一名區議員出任性別課題聯絡人。性別課題聯絡人在所屬的區議會內擔當聯絡和諮詢人的角色，協助提高其他區議員對性別課題的認識和了解。婦委會定期與各區議會的性別課題聯絡人舉行會議（例如在二〇一一年三月舉行以婦女領袖培訓為題的意見交流會），並會與他們緊密合作，推動在地區計劃及活動中納入性別觀點。鑑於新一屆區議會已由一月一日開始運作，婦委會希望各區議會簽署

回條並擲回秘書處，以便更新聯絡人名單，繼續保持雙方緊密聯繫和合作。

最後，婦委會建議區議會考慮運用地方資源，例如預留區議會撥款等，以資助區內婦女團體舉辦更多增強婦女能力的活動，讓更多婦女在建設和諧社區的工作上發光發熱。婦委會亦十分樂意為各區議會提供相關意見以供各議員參考。如有任何查詢，歡迎與婦委會秘書處范國訊先生（電話：2810 2246）聯絡。

順祝

春祺

婦女事務委員會主席

劉新麗娟

劉新麗娟

二〇一二年四月三日

連附件及宣傳單張

L.C.



## 回條

( 請於四月二十日前擲回婦女事務委員會秘書處陳敏思女士。傳真：2501 0478 或電郵：dinnighafoor@lwb.gov.hk )

大埔區區議會已閱悉婦委會四月三日來信，並委派\_\_\_\_\_議員為第四屆區議會的性別課題聯絡人，以下資料謹供備悉：

議員姓名	
聯絡電話	
電郵地址	
傳真號碼	
聯絡地址	

大埔區區議會秘書處

聯絡人：\_\_\_\_\_

電話：\_\_\_\_\_

